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Adyliget — Budakeszi–Erdô — Budaliget — Csatárka — Erzsébetliget — Erzsébettelek — Felhévíz

Június 21. — A leghosszabb nap

A Kerület Napjának programja

DÉLUTÁN NÉGY
órakor harangszó
és fanfárok jelzik

az ünnepség kezdetét.
A Himnusz eléneklése

után a Magyar Köztársa-
ság Kormánya nevében
Rockenbauer Zoltán, a
nemzeti kulturális örök-
ség minisztere átadja a ke-
rület polgárainak a mil-
lenniumi emlékzászlót.
Az adományozó nevét vi-
selô szalagot dr. Mádl Fe-
rencné mint zászlóanya
köti fel az emlékzászlóra.

A kórus elénekli a Dona no-
bis pacem (Uram, adj nekünk
békét) kezdetû kánont.

A kerületünkben mûködô tör-
ténelmi egyházak képviselôi,
Fodor Viktor lelkész, Pásztor Ba-
zil parókus, dr. Singer Ödön fô-
rabbi, dr. Várnai Jakab tarto-
mányfônök és dr. Cseri Kálmán
nagytiszteletes megáldja a mil-
lenniumi emlékzászlót és a ke-
rület lobogóját.

Az áldást követôen közösen
elénekeljük az „Ah, hol vagy,

magyarok...” kezdetû, Szent Ist-
vánhoz fohászkodó népéneket.

A kerület lobogójának felvo-
nását az ifjúsági vonószenekar
mûsorszáma vezeti be, mûsoru-
kon Farkas Ferenc: Régi magyar
táncok címû mûve.

Ezt követôen Bencze B.
György polgármester mondja el
ünnepi gondolatait.

A fúvószene hangjaira kerüle-
ti fiatalok vonják fel a kerületi
lobogót.

A program ünnepi részét a
Szózat eléneklésével zárjuk.

A szórakoztató mûsort
a kórus nyarat köszöntô
kánonnal nyitja meg,
majd hat óráig a Kaláka
együttes szórakoztatja a
közönséget.

Az ünnepségen közre-
mûködik a kerület egyesí-
tett ifjúsági és felnôtt kó-
rusa Zámbó István Liszt-
díjas karnagy, a Járdányi
Pál zeneiskola ifjúsági vo-
nószenekara Horváth Dé-
nes, a Vám- és Pénzügyôr-
ség fúvószenekara Vaszlik
Kálmán vezetésével, és a

Kossuth-díjas Kaláka együttes.

Mûsorvezetô: Mohai Gábor

Zászlóvivôk: a Baár—Madas
Református Gimnázium, a Mó-
ricz Zsigmond Gimnázium és a
Járdányi Pál Zeneiskola növen-
dékei.

Hat óra után a Zene Ünnepé-
hez kapcsolódó könnyûzenei
mûsor következik, a zene mel-
lett az Ízek utcája és a Sörsátor
gondoskodik a jó hangulatról.

Este tíz órakor tûzijáték zárja
az ünnepi délutánt.

Tisztelt
Kerületi

Polgárok!
A hagyománytisztelet
és hagyományteremtés
gondolatával rendez-
zük meg az idén elô-
ször a Kerület Napját
június 21-én, a nyár
elsô napján, amikor
leghosszabb a nappal,
és legrövidebb az éjsza-
ka. Hagyományterem-
tô kerületi ünnepünk-
höz az idén a millen-
niumi emlékzászló át-
adásának szép ceremó-
niája is kapcsolódik.

Az Önkormányzat
nevében kérem mind-
annyiukat, hogy a Ke-
rület Napján, június
21-én jöjjenek el 16
órára a Mechwart li-
getbe, és vegyenek
részt az ünnepségen.

A közös ünneplésre
mindenkit tisztelettel
vár:

Bencze B. György
polgármester
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2 POLGÁR

Gercse — Hársakalja — Hárshegy — Hûvösvölgy — Kôvár — Kurucles — Lipótmezô — Máriaremete — Nyék — Országút

A kerület díszpolgárai 2000-ben

Szabó Lôrinc

Pesten még eldörrent egy-egy idôzített bomba, s a hidakon, utakon
még veszélyes volt a járás, amikor soványan, meggyötörten fölgya-
logolt a Pasarétrôl hozzánk a Szemlô-hegyre, s rávett, hogy indul-
junk azonnal át Pestre, a Ráday utcába. Nagy vargabetûvel kellett
mennünk egy hosszú délelôttön át, mert híd csak a legdélibb volt
még nyitva. Porban, tankroncsalékok közt botorkáltunk, utcára
dôlt házak változatos hegységein... Átkozta keményen az utat, s
hogy rákényszerült. A késôbbi A huszonhatodik év hôsnôjét kel-
lett fölkutatnia, s én arra kellettem, hogy bemehessek olyan he-
lyekre is, ahol neki kényelmetlen lett volna megjelennie.

(Illyés Gyula: Róla magáról)

A felnôtt Lócival

A képviselô-testület a 2000. évben Szabó Lôrincnek dísz-
polgári címet adományoz (posztumusz).

Indoklás
Szabó Lôrinc Kossuth-díjas költô, mûfordító (1900. márc. 31.,
Miskolc — 1957. okt. 3., Budapest). Mûfordításaival tûnt fel; 21
évesen Shakespeare-szonetteket fordított, huszonkét évesen jelent-
kezett elsô verseskötetével, melynek Föld, erdô, Isten a címe. Ezt
három további követte: a Kalibán (1923), A sátán (1926) és a Te
meg a világ (1932). A harmincas években közel került a népi írók
mozgalmához. Jobboldalinak minôsített múltja miatt 1945-ben
vizsgálati fogságba került, majd publikációs tilalmak sújtották.
1947-ben többek tiltakozása ellenére felvették az Írószövetségbe.
Az üldöztetés és a megkülönböztetés elôl a munkába menekült, és
megírta két nagy versciklusát Tücsökzene és A huszonhatodik év
címmel. Szabó Lôrinc életregénye a két világháború közötti ma-
gyar értelmiség jelentôs részének útját, válságait, vívódásait tükrö-
zi. Kerületünkhöz való kötôdése közismert.

Valamennyiünknél védtelenebb,
aki ennyire elárul mindent ma-
gáról: vágyait és bûneit, örömeit
és emlékeit. Életét úgy osztja
meg veled, mint valami lakást:
csak használd bátran asztalát,
ágyát... Cserébe legfeljebb any-
nyit kér, hogy könyörülj rajta,
ne állj bosszút önzetlenségéért,
ne mondj ítéletet önzései felett.
Te is önzô vagy, de te nem val-
lottad be! — mondhatná az éle-
tébe befogadott idegennek.

(Sôtér István: Szabó Lôrinc)

Akarja, hogy maradjak vele to-
vábbra is, mert szüksége van
rám, s mert most már tudja,
hogy a más az semmi, hogy
nem érdemes próbálni. Mond-
ta, hogy szeret, szerelmes, elég
leszek neki mindig, többé meg
nem csal, és sírt ô is. Ez már a
harmadik napon volt. Tudja,
hogy neki én vagyok az egyetlen
embere, hiszen olyan egyedül
áll az életben.

(Szabó Lôrincné Mikes Klára
naplójából)

Lôrinc, Lôrinc, vedd el tôlem
ezt a nagy szerelmet, ami így
hozzám kiált két országon ke-
resztül. Nem kell nekem, nem
akarom, hogy szeress, kínló-
dom miatta! ... Fáj nekem az
élet köztetek kettôtök közt, il-
letve hármótok közt ... Senki,
még Klári sem tud úgy, annyit
az én szenvedéseimrôl, mint
ahogyan van. S mióta téged is-
merlek — úgy, ahogyan nem
volna szabad téged ismernem
—, azóta megsokasodtak bûnös
vágyaim s egyúttal kínjaim is.

(Vékesné Korzáti Erzsébet
levelébôl)

My home is my castle; az én
házam az én váram. Szabó Lô-

rincnek nem volt háza, de még-
is volt vára — a könyvtárszobá-

ja. Egy budai kertes villa elsô
emeletén, a mély fekvésû, s

emiatt gyakorta ködökben úszó
Pasaréten, a Budagyöngyét a Pa-

saréti úttal összekötô Volk-
mann utca 8. szám alatt, ahol
jó két évtizeden át lakott halá-

láig a költô. A tágas szoba min-
den falfelületét — még a vajszí-

nû csempékbôl rakott cserép-
kályha háta mögött is — a pad-
lótól a mennyezetig beborító és
roskadásig tömött könyvespol-
cok fedezékében érezte magát

igazán biztonságban; ez a mint-
egy nyolcvan, beépített s falhoz
erôsített polccal határolt belsô

tér volt az ô igazi, testi-lelki
otthona, lényét és hivatását ki-
fejezô környezete, amelyet ô is
méltónak érzett magához, s az
olvasás kamaszkorában fellob-

bant szenvedélyéhez.

(Domokos Mátyás:
Szabó Lôrinc könyvtárszobája)

Az idézeteket a Nap Kiadó által
most megjelentetett

Homlokodtól fölfelé —
In memoriam Szabó Lôrinc
(szerk.: Domokos Mátyás)

c. kötetbôl válogattuk.

Szabó Lôrinc úgy zúzta szét
könnyû kézzel a modern költé-
szet dogmáit, hogy azonnal új
klasszicitást teremtett. Az euró-
pai civilizáció alapja az a taní-
tás, amely megbocsátóan, de
határozottan elveti a testet és az
individualitást; ebben a civilizá-
cióban érzéki individuumok él-
nek, akiknek ennélfogva osz-
tályrészük a szégyen és a bûntu-
dat [...] ennek az égô érzéki szé-
gyennek — s a belôle fakadó ke-
serû dacnak és metaetikus ego-
izmusnak — az egész világiro-
dalomban Szabó Lôrinc a legna-
gyobb költôje.

(Tamás Gáspár Miklós:
A rendszerváltás zimankója)
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Jankovics Marcell
A képviselô-testület a 2000. évben Jankovics Marcellnek
díszpolgári címet adományoz.

Indoklás
1960-tól a Pannónia Rajzfilmstúdió, majd vállalat munkatársa,
1965 óta önálló filmrendezô. Oscar-díjra jelölték Sziszifusz címû
filmjéért, cannes-i Arany Pálma a Küzdôk címû filmért, Életfa-díj,
Los Angeles-ben Minden idôk legjobb rajzfilmje-díj birtokosa lett
a Fehérlófia címû filmjéért.

Munkássága világszínvonalra emelte a magyar rajzfilmmûvé-
szetet. A Marczibányi Téri Mûvelôdési Központban rendszeresen
tartott mûvelôdéstörténeti elôadásokat. Elôadásaiban a legnehe-
zebb témáról is közérthetôen, szellemesen és élvezetesen tud be-
szélni. Kerületünk lakója.

„Rajzfimrendezô, mûvelôdés-
történész, mesekönyv-illusztrá-
tor, jelenleg NKA-elnök”. Ek-
képp próbálta meghatározni ön-
magát egy nyilatkozatában a
hatvanéves Jankovics Marcell,
aki mindemellett Kossuth-díjas
és Érdemes Mûvész. A nevéhez
kötôdnek a Magyar népmesék
népszerû sorozatai is, valamint
számos rangos elismerése közül
például a Sziszifusz címû film-
jéért Oscar-díjra jelölték, a Küz-
dôk Cannes-ban Arany Pálmát
kapott, a Fehérlófia Los Ange-
les-ben minden idôk legjobb
rajzfilmje lett.

Eredetileg építész vagy régész
akart lenni, ám az úgynevezett
keresztény, úri családból szár-
mazó, volt pannonhalmi diákot
nem vették fel
az egyetem-
re. Dolgoz-
nia kel-
lett,
hogy
eltart-

sa szüleit. Belekóstolt az életbe:
volt paraszt, volt munkás, míg-
nem a Pannónia Filmstúdióba
került segédmunkásnak.

— Mindig szerencsés ember
voltam. A Pannónia Rajzfilm-
stúdióba például egy igen szigo-
rú politikai rendszerben, egy se-
gédmunkásként eltöltött évvel
és két elutasított egyetemi je-
lentkezéssel a hátam mögött
vettek fel. A Pannóniában sem
mások hátán másztam fel, ha-
nem állandóan nyitott fülekkel
és szemekkel, kíváncsian figyel-
ve tettem a dolgom, egy kicsivel
mindig többet annál, mint
amennyit vártak tôlem, és oda
mentem, ahol a dolgok történ-
tek — nyilatkozta egyszer la-
punknak.

Sohasem tanult rajzolni, a
rajzkészség nála genetikai

adottság. Rengeteget kapott
Pannonhalmától; bár

nem vallásos, az a
közeg olyan nagy
hatással volt rá,

hogy azóta is a keresz-
tény kultúra körül forgolódik.
Odahaza csak rajzfilmeken
gondolkodott, olvasta és gyûj-

tötte a régészeti, néprajzi, mû-
velôdéstörténeti és vallásos tár-
gyú könyveket. Már fiatal rajzo-
lóként elhatározta, hogy meg-

próbál többedmagával mû-
vészetet csinálni a rajz-
filmbôl.

— Ezt ideig-óráig sike-
rült is megvalósítani, aminek

még ma is vannak nyomai —
csak ma már nem kíváncsiak
rá az emberek. Megváltozott a
moziközönség. A hatvanas
években mi még szétvertük a
mozit, hogy bejuthassunk
egy-egy filmre, mert a film
fontos dolog volt. Mára a

televízió teljesen kihúzta a szô-
nyeget a film, a mozi alól. Elke-
serítô mostanság a televízióban
látható mérhetetlen mennyisé-
gû bûbáj-bóvlis, gicscses rajz-
film. Nem értem, hogy miért
kell a gyerekvilágot megrontani
azért, mert csak az üzlet a
fontos.

Legutóbbi, a Nap könyve cí-
mû mûve után tavaly jelent
meg a Mély a múltnak kútja cí-
mû, legújabb mûvelôdéstörté-
neti munkája. A hajdanán be-
ígért Holdaskönyv megírására
jelenlegi munkái miatt még
2002-ig várni kell. A Pannónia
Kft. igazgatása mellett és a
Nemzeti Kulturális Alapprog-
ram elnökeként is folytatja al-
kotómunkáját. Mítosz, mese,
történelem együttesébôl szövô-
dik az Ének a csodaszarvasról,
Jankovics Marcell mûvészi láto-
mása a magyar ôstörténetrôl. A
nyolcvan perces animációs film
elkészítésére millenniumi pá-
lyázaton nyert pénzbôl futja, el-
készültének határideje 2001 au-

gusztusa. Közel sem ilyen ideá-
lis a helyzet a tizenkét éve ké-
szülô Az ember tragédiája kö-
rül, melyre Jankovics Marcell
csak nehézkesen, apránként
tudja összeszedni a szükséges
összeget.

— Talán azért is próbáltam
meg olyan magas fokra emelni
a rajzfilm mûfaját, hogy elegem
legyen belôle. De nem vagyok
képes felülemelkedni azon,
hogy vége a magyar rajzfilmnek.
Ezért is csinálom még mindig
olyan elszántan az Ember tragé-
diáját. Ha már megkaptam ezt
a sanszot a Jóistentôl, akkor az
utolsó cseppig ki akarom facsar-
ni, ami benne van. A velem ve-
télkedô szakmai versenytársaim
azt mondják, hogy teljesen le-
játszottam magam, kiöreged-
tem. De ez egyáltalán nem biz-
tos. Ha elég sokáig élek, lehet,
hogy megint divatba jövök.
Csak kitartás, erô és elszántság
kell hozzá.

Veress Kata
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Széphalom — Szépilona — Szépvölgy — Törökvész — Újlak — Vérhalom — Víziváros — Zöldmál — Adyliget — Budakeszi–Erdô

Ferencesek
A II. kerületi Önkormányzat képviselô-testülete a Ka-
pisztrán Szent Jánosról Nevezett Ferences Rendtarto-
mánynak II. Kerületért Emlékérmet adományoz.

A következô ajánlással: A II. vi-
lágháború évei és az azt követô
évtizedek sokféle hatalmi és er-
kölcsi széljárása többszörösen
kiszolgáltatottá tette kerületünk
polgárait. Értékrendünk, erköl-
csi tartásunk megingott, a létért
vívott küzdelemben kevés tá-
maszunk maradt. A II. kerületi
ferencesek közösségüket tisztán
képviselik, egyszerûen követhe-
tô életmintákat, az együttes
öröm és küzdelem programját
közvetítik.

A rendtartománynak Magyar-
országon összesen tíz ferences
kolostora van, ebbôl három Bu-
dapest II. kerületében mûködik.

A rendtartomány központja
1785 óta a Margit körúti kolos-
tor, miután II. József a víziváro-
si Szent Ferenc Sebe templom
és rendházból (a mai Batthyány
térrôl) az Országútra költöztette
a ferenceseket. Az országúti ko-
lostor már a XVIII. századtól je-
lentôs központ volt, amelyben
késôbb Buda egyik legnagyobb
könyvtára mûködött. A rendtar-
tománynak bosnyák, német és
magyar tagjai is voltak. A bos-
nyák nemzetiségû ferencesek itt
fordították le horvát nyelvre a
teljes Bibliát, s ezzel nagy szere-
pük volt a horvát irodalmi nyelv
megteremtésében.

Századunk 30-as éveiben ki-
sebb ferences templomok és ko-
lostorok épültek a kerületben;
1934-ben Pasaréten, a II. világ-

háború után a Tövis utcában,
ahol politikai okokból csak a
templom készülhetett el. A ko-
lostor csupán a rendszerváltást
követôen épült föl.

A három rendház közül a
Margit körúton mûködik a
rendtartomány központja, a
Szentendrén és a Szent Angéla
általános iskolában tanító taná-
rok egy részének lakhelye. Pasa-
réten hat éve mûködik önálló
plébánia, és 1968-tól ott mûkö-
dik a hittudományi fôiskola.
Miután a teológia hallgatói be-
fejezik tanulmányaikat, részt
vesznek a lelkipásztori vagy is-
kolai munkában.

A kerületi ferences szerzetes-
közösségek és plébániák kultú-
ra- és közösségteremtô erôvel
bírnak. Jelentôs szellemi tôkét
jelent a Margit körúti Magyar
Ferences Könyvtár és Levéltár,
valamint a Ferences Hittudo-
mányi Fôiskola is. Kájoni János-
ról elnevezett közösségi házuk-
ban óvoda és szociális gondozá-
si központ mûködik.

Kiveszik részüket a kerületi
ifjúság nevelésébôl is. A Szent
Angéla iskola hétszáz tanulójá-
nak oktatása mellett ezer-ezer-
ötszáz gyermeket tanítanak hit-
tanra. A plébániatemplomok-
ban kórusok mûködnek, Pasa-
réten három is.

A Fekete Sas utcában találha-
tó a Kárpátaljai Ferences Misz-
szió Alapítvány központja,
amely rendszeres karácsonyi és
húsvéti gyûjtésekkel segíti a rá-
szorulókat.

Nagy igény lett volna az el-
múlt rendszerben is azokra a fe-
rencesek szervezte közösségi
programokra, amelyek végre
megvalósultak. Népszerû a csa-
ládi nap Makkosmárián, és vi-
dám szórakozási lehetôséget
nyújtanak az egyházközségi bá-
lok. A közösségi házakban ezen
kívül kiállításokat rendeznek,
elôadásokat, beszélgetéseket,
hangversenyeket szerveznek.

Varga Kapisztrán pasaréti
házfônök elbeszélése alapján le-
jegyezte

(zsz)

Lukin László
A II. kerületi Önkormányzat képviselô-testülete Lukin
László zenepedagógusnak, karnagynak II. Kerületért
Emlékérmet adományoz.

Részt vesz a Nemzetközi és a
Magyar Kodály Társaság mun-
kájában, alapító tagja a Liszt Fe-
renc és a Bárdos Társaságnak.
Aki valaha tanult zenét vagy ér-
deklôdött a zene iránt, ismeri.
Egyedülálló zenepedagógus. Nem
akart más címet magának,
mint azt, hogy tanár, mert oly
fontos számára, hogy zenesze-
retetét és tudását továbbadja.
Elôadásai élvezetesek, nem nél-
külözik a humort. Hisz az ének-
lés közösségformáló erejében.
Emberi, családi élete példás.

— A tanár úr címet tisztelet-
bôl kapta. Feleségével, Horvát
Eszterrel a Fazekas Mihály Fô-
városi Gyakorló Általános Isko-
lában és Gimnáziumban taní-
tott. 1951-ben, az évnyitó ün-
nepségen egy szôke, daliás tanár
dirigálta a Himnuszt a fiú- és
lányiskolából szervezett vegyes
kórusnak. Énekeltünk a Zene-
akadémián, és sokat szerepel-
tünk a Bartók teremben. Kodály
és Bartók mûvei által lehetett
politikamentesen adózni a mû-
vészetnek. Lukin tanár úr szere-
tett hazafias színezetet adni a
szerepléseknek. Egyszer több
szólamban próbálta elénekeltet-
ni a Himnuszt, amit még azon
az áron sem engedtek neki,
hogy a szovjet himnuszt is
ugyanúgy elôadatta volna. Az ô
hatása, hogy ötven éve éne-
kelek.

A zenetörténettôl a szolfézsen
át mindent megpróbált megta-
nítani; tôle tudtuk meg, hogy
létezik egyházzene. Példaadóan
nevelt a zenén és az iskolán kí-
vül is. A kórusból az arra érde-
mes négy-öt lurkót többször el-
vitte a Gellértbe, és együtt úsz-
káltunk vele. Benne volt a diák-
csínyekben, óráin a társaság
mégis fegyelmezett volt, amit
nem erôbôl, hanem varázslattal
ért el. Saját gyerekei is mind ta-
nultak zenét.

Életemnek meghatározó része
Lukin László, akinek édesapja,
id. Lukin László Baján volt híre-
sen szeretett tanár. Tanár úr a
mai napig ugyanolyan nyitott
ember, és teljes intenzitással

dolgozik, hogy hatalmas zene-
és kultúrtörténeti tudását átad-
hassa közönségének.

Igali György visszaemlékezése

Zeneakadémistaként jártam
hozzá a Fazekasba kötelezô ta-
nítási gyakorlatra. Lenyûgözött
a tudása és az, ahogyan elô tud-
ta adni. A második-harmadikos
gimnazista kamasz fiúk, akik-
nek heti egy órájuk volt, feszül-
ten figyeltek a jó hangulatú órá-
kon. Emberi tartása abban is
megmutatkozott, ahogyan állt a
gyerekek elôtt. Sohasem ült az
asztalra, pontosan kezdte és fe-
jezte be az órát, nem jó napot-
tal, hanem jó napot kívánokkal
köszönt.

Zenei általános felsô tagoza-
tában tanítok, sokszor meghív-
juk ôt. Látszik rajta, hogy nagy-
ra értékeli, ha egy iskolában van
jó ének-zene-oktatás és ének-
kar. Nagyon ért a gyerekekhez.
Egyszer kóruspróba elôtt betop-
pant hozzánk tavasszal, nyáre-
lôn, amikor néhány gyereknek
gipszben volt keze vagy lába.
Nem állta meg szó nélkül, és
azt mondta nekik: — Nem hit-
tem volna, hogy az éneklés
ilyen veszélyes mesterség. —
Mai napig tanítok abból a köny-
vébôl, amit Eszter nénivel írt.
Nyolcgyermekes családjukhoz a
példát Bárdos Lajoséktól vették.
Igaliné Büttner Hedvig vissza-
emlékezése, lejegyezte

Zsoldos Szilvia

II. Kerületért Emlékérmek 2000-ben
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Millenniumi zászló a kerületnek
Június 21-én, a Kerület Napján Rockenbauer Zoltán mi-
niszter átadja a kerületnek a Magyar Köztársaság által
adományozott millenniumi emlékzászlót.

A millenniumi emlékzászló leírása

Egylapos (csak az egyik oldalán díszített), bélelt, nyersfehér szí-
nû fényes szatén anyagból, arany-, ezüsthímzéssel ékes, széle-

in nemzetiszínû applikációval készült. Formája fekvô téglalap.
Rövidebb, függôleges irányú oldala 90 cm, vízszintes irányban 135
cm hosszú. A jubileumi zászló beltéri használatra alkalmas.

A zászlón centrálisan (50 cm-es sugarú körben) elhelyezett or-
szágcímerünk a Szent Koronával, és a zászló közepétôl kiin-

duló ezüstsugarak (amelyek a hegyikristályból készült jogargömb
szakrális kisugárzására utalnak) láthatók.

Á llamiságunk fennállásának ezeréves jubileumát a címer köré
rajzolt „Magyar Millennium” körfelirat jelzi. A címer alatt

aranyszínû tölgy- és cserágak közötti „2000” felirat a kettôs jubile-
um évszáma. A zászló két vízszintes oldalán — a széleken — hím-
zett és applikált nemzetiszínû, 5 cm széles szegély van. A zászló
alsó szélét aranyszínû, 7 cm széles rojtpaszomány zárja le.

ZÁSZLÓSZALAG: egyik szárán a millennium védjegye, a jogar (a ko-
ronázási jogar a forma és az ötvöstechnika alapján a XI. szá-

zad elején készült, minden bizonnyal I. Szent István király számá-
ra), és ismét a „Magyar Millennium 2000” felirat, a másikon az
adományozó „Magyar Köztársaság Kormánya” felirat szerepel. A
szalag hossza 208 cm, szélessége 13 cm. A zászlószalag tartaozéka
a 200 cm hosszú, 13 mm széles nemzetiszínû pamutatlasz-sza-
lag, mely a megkötött masnit erôsíti és díszíti.

Fából készült zászlórúd, amely két részbôl állítható össze.
Hossza 200 cm, átmérôje 3 cm.

A MILLENNIUMI EMLÉKZÁSZLÓT az önkormányzatok henger alakú,
papírból készült díszcsomagolásban kapják. Ez a papírhenger

tartalmazza a zászlórudat, az arra felszerelt és színoldalával fel-
csavart zászlót a hozzá tartozó zászlószalaggal, valamint a zászló-
ra vonatkozó mûtárgyvédelmi utasítást. Ez a díszdoboz egyben a
zászló szállítására és esetleges tárolására egyaránt alkalmas.

A Magyar Millenniumi Kormánybiztos Hivatala

Varrják a lobogót
A Városdekor Kft. zuglói mûhe-
lyében készül a kerületi lobogó,
melyet a Kerület Napján ünne-
pélyes keretek között, a millen-
niumi emlékzászlóval egyidô-
ben vonnak föl a Polgármesteri
Hivatal elôtt. Pesthidegkúton a
lobogót július 2-án adják át a
városrész lakóinak az ófalusi
templom búcsúján, fél tizenegy-
kor, a mise után.

Ottó freisingi püspök a XII. században ezt írta a magyar néprôl: „A
magyar oly vad és oly állatias volt, hogy nyers hússal élt és az em-
bervért is megitta.” E rosszindulatú, igaztalan és elfogult jellemzés
nyíltan árulkodik arról, hogy Ottó püspök „e felette vad népet”
még a XII. században is barbárnak tartotta, s ami még ennél is
szembetûnôbb: az európai népektôl idegennek. Egy arab kereske-
dô, aki a fent idézett püspök kortársa volt, egészen mást tapasz-
talt, mikor a korabeli Magyarországon járt. Azt írja, hogy a magya-
rok „bátrak és sokan vannak”, hogy Magyarország „azon országok
közé tartozik, melyben legnagyobb a jólét és a bôség”, a magyar ki-
rály „birodalma sokkal hatalmasabb, mint a bizánci uralkodóé, és
nagy a hadserege”.

Már ekkor más szemmel nézett ránk a keleti és a nyugati ember,
pedig ekkor már százötven éve, ami öt-hat emberöltô, befogadott
bennünket Európa.

A mi kultúránk mindig is sokat foglalkozott saját emlékezeté-
vel. Minden erre ösztönözte: a keresztény örökség éppúgy, mint az
antikvitás emléke. A görögök és a rómaiak — az elsô mesterek —
történetíró népek voltak. A kereszténység is egy hosszú történet
vallása. Más vallási rendszerek hittételeiket és rítusaikat olyan
mitológiára alapozták, amely lényegében kívül áll az emberi idôn.
A kereszténység Szent Könyvei viszont történelemkönyvek, litur-
giájuk pedig megemlékezik az egyház és a szentek történetérôl. A
kereszténység egy másik, talán mélyebb értelemben is történeti: az
emberiség sorsa a bûnbeesés és a végítélet között az ember számá-
ra hosszú kalandnak tûnik, amelyet minden egyes sors, minden
egyes egyéni zarándoklat visszatükröz; a keresztény elmélkedés a
bûn és a megváltás nagy drámáját mindig az idôben, tehát a törté-
nelemben bontja ki. Az európai mûvészet, irodalom telve van a

múlt visszhangjaival; a közéleti
emberek ajkán mindig ott van-
nak a múlt valódi vagy állítóla-
gos tanulságai.

Ehhez a múltidézô, múltkere-
sô kultúrához kötötték magu-
kat elôdeink ezer éve. A német
püspökök minden ellenérzésük
ellenére fontosabb szerepet kap-
tak történelmünkben, mint az
arab kereskedôk. De Kelet és
Nyugat között telt el az elmúlt
ezer évünk, itt Európában.

A millenniumi zászló mind-
annyiunkat erre az elmúlt ezer
évre kell emlékeztessen.

Tóth Ildikó

Zászlóanya
A millenniumi zászló átvétele-
kor minden településen fontos
szerepet játszik a zászlóanya,
aki az átvételkor egy szalagot
köt az emlékzászlóra. A közép-
korra nyúlik vissza ez a hagyo-
mány. A csatába induló seregek
zászlajára egy-egy, a vezér csa-
ládjához tartozó, köztisztelet-
ben álló asszony kötött szala-
got, aki így a sereg pártfogója
lett. Kerületünkben ezt a szép
szerepet dr. Mádl Ferencné, a
köztársasági elnök felesége vál-
lalta magára, aki hosszú évtize-
dek óta itt él.
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Szellemek
... Akkoriban este tízkor kikap-
csolták a város fényeit — már
ha felkapcsolták egyáltalán.

Alig kivehetô sziluetté fogyott
hirtelen a Lánchíd, mozdítha-
tatlan, nagy sötétbe ájult a Bazi-
lika kupolája és a Vár, ó, az én
váram is sötét lett, leginkább a
Halászbástya, ahol elért ben-
nünket többnyire az a tíz óra.

Oda jártunk minden este,
szellemeket lesni.

Mert szellemek és boszorká-
nyok pedig vannak, Könyves
Kálmán is csak meg akarta
menteni ôket, azért mondta,
hogy nincsenek.

Sze l l emek és
b o s z o r k á n y o k
vannak, különö-
sen az emberte-
lenség sötétje szü-
li ôket szaporán.

Minden este lát-
t u k o t t K r ú d y
Gyula szellemét, a
Szalag utca felôl
jött, sétapálcás,
hosszú sálas alak-
ja egészen olyan
volt, mintha Aris-
tid Bruant lépdelt
vo lna a Mont-
martre oldalában.
Pedig hát Ô csak a
Poldi bácsi Mély-
pincéjébôl jött,
vagy oda igyeke-
zett — a végered-
mény szempont-

jából ez mindegy. S mintha öreg konflis is lopakodott volna mö-
götte, sovány, beteg, de hivatalára büszke konflislóval, sovány, be-
teg, de mindent tudó, bajusz alá dörmögô kocsissal.

És jöttek a nôk, jaj, a nôk...
Többféle a nô, ha szellem...
Édes lányka egynémelyik, pirulós, ám ravasz, s ártatlansága ma-

ga a romlottság. Érett asszony a másik része, egyetlen simogatá-
suk ördöggé teszi a jámbor férfit.

Megfogtunk olykor egyet-egyet a nôszellemekbôl, felvittük ôket
a Halászbástyára, és varázslatot tettünk velük, szóból, versbôl ké-
szült a varázsital, meg hallgatásból is, s a csöndhöz külön arcot
szabtunk magunknak, vékonyat, elgondolkodót, kék füstöt orron
át hosszan kifújót, távolit és titokzatosat — mert ennyi mindent
megtesz a férfiember, ha szellemnôket kíván, a legszentebb, leg-
mocskosabb, legtestibb kívánással...

Egyetlen vöröses fény szabta át akkor az éjszakát, bántón.
— Mi az ottan? — bökött a fény felé Krúdy szelleme, és megre-

megtek orrcimpái a vöröstôl.
— Jééé! — mondták a szellemnôk, és máshogyan remegtek,

forrón.

— Táváris prepádávátyelnyi-
cá... — suttogtam én, mintha
már jó lenne.

— Mióta ember néz az égre,
vörös csillag volt a reménye...
— vihogta Gyuri, úgyis mint
egy, ki kemény mell után kap.

Aztán — mert mindig van az-
tán — elôtántorgott valahonnét

az érettségi, s jött az elsô disszidálási kísérlet. És Tübingen girbe-
gurba utcácskáin járva egyre erôsödött a felismerés, hogy bizony
haza kell majd menni mégis. Mert bár éjszaka ott is elôjöttek a kí-
sértetek, jött Hollandus Mihály és az Üvegemberke, jött szénégetô
Munk Péter és a kövér Ezékiel, meg még a Tánckirály is, csak úgy
tódultak mind a Fekete-erdô hûvösébôl, a rémületes spessarti fo-
gadó sikolyokkal teli szobáiból — kevés szót értett vélük az ember,
mitagadás. Haza kellett jönni a szelídebb, szomorúbb, szegényebb,
megalázottab kísértetek közé, szegényebb, otrombább, de ismerô-
sebb mesék közé, haza, az Ulpiusékhoz, nehéz, ártó pálinkákat in-
ni, egyedül, kiskocsmákban, mint a rosszemberek, haza kellett
jönni gyûlölni a vörös fényt az éjszakában.

Az a gyûlölet, az volt a bizonyosság, hogy majd egyszer mégis-
csak történni fog valami.

Hogy egyszer mégiscsak elmennek a tokák, a virsliujjak, a hullá-
mos frizurák, rossz fogak, rossz öltönyök, hazugságok, hazaárulá-
sok, gyilkosságok — elmegy ez az egész despotikus, keleti-bizánci
aljas banda a jófenébe, és viszi magával a vörös fényt...

— No, hát elvitték? — bökött oda sétapálcájával, az ezüstfejû-
vel Gyula bácsi, és — bár nem szokott — kópésan belemosolygott
a létezésbe.

— Mi volt itt régen? — kérdezték a szellemlányok, és mi bele se
kezdtünk elmagyarázni.

— Táváris prepádávátyelnyicá! — üvöltöttem teli torokból az-
nap, és pezsgôsdugó repült a Halászbástya alá a mélybe.

— Azok a boldog szép napok, ég veled! — sikoltotta Gyuri, és
felkaptuk hamar a fonalat.

Ugyanis aztán — mert mindig van egy aztán — elvitték a vörö-
set. A Parlament
tetejérôl.

És azt a néhá-
nyat, ami még a
helyén van, azt is
elviszik lassan.

De nehéz lesz
elmesélni a köly-
köknek egyszer,
miért volt mind-
egyik annyira
émelyítôen, ki-
látástalanul szo-
morú és undorí-
tó...

Bayer Zsolt

Felvétel 1970-bôl

Június 10-én a forró bádogtetôn dolgozva
az alpinisták több részletben, daru segítségével

leemelték a múlt jelképét, a mintegy nyolctonnás
ötágú kôcsillagot a Polgármesteri

Hivatal épületének homlokzatáról.



A zene ünnepe a Mechwart ligetben

Tizennyolc éve javasolta
Maurice Fleuret francia ze-
netudós, hogy a nyár elsô
napját a világon minde-
nütt köszöntsék zenével.
Kezdeményezéséhez a vi-
lág számos országa csatla-
kozott. 1985 óta június 21-e
a zene európai ünnepnapja.

Budapesti nyilatkozat
az alapelvekrôl

1995 óta a jelenlévô köz- és ma-
gánintézmények képviselôi min-
den évben közösen szervezik a
Zene Európai Ünnepét. Teszik ezt
annak érdekében, hogy elôsegít-
sék a saját országukra jellemzô
zenei sokszínûség feltárását és
megismertetését, illetve elôsegít-
sék a kulturális cserét a zene terü-
letén az Európai Unió és Európa
más országai között.

E rendezvény a partnervárosok-
ban jelentôs helyi eseménynek
számít. Az együttmûködésben
részt vevôk célja, hogy minél ki-
terjedtebb kapcsolatrendszert
hozzanak létre, és ezáltal — a
részt vevô partnerek támogatásá-
val — az európai együttmûkö-
dést erôsítsék, illetve részt vál-
laljanak egy kulturális Európa
alakításában.
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2000. június 21-én Párizs-
ban a Besh o droM, Isz-
tambulban a Colorstar,
Berlinben a Wertetics Or-
kesztar lép fel.

Budapesten pedig:
A Mechwart ligetben,

2000. június 21-én,
18.30 órakor

Louise Attaque
(Franciaország)

Sitiados
(Portugália)

Amikor a Sitiados-ról beszél-
nek, rögtön mindenkinek a
„Tengerészélet” jut eszébe. Ez-
zel a dallal robbant be az együt-
tes, és ez lett azután az egyik
legnagyobb portugál rock-him-
nusz. És talán ez határozta
meg késôbbi sikereiket, kudar-
caikat is.

João Aguardela és Sandra
Baptista együttesét nem lehet a
hagyományos „népi zene” vagy
„pop/rock zene” címkékkel il-
letni. Az elmúlt tíz évben ámu-
latba ejtette közönségét új ze-
nei stílusával és ritka lendüle-
tességével.

A Louise Attaque a mai
francia rockzene legtöbb le-
mezt eladó együttese.

A Louise Attaque debütal-
bum 1997 áprilisában került a
piacra. A koncerteken már
évek óta játszott dalok kiváló-
an mûködtek a stúdióban is,
ezek a szimpatikusan teátrális,
szójátékos szövegû, akusztikus
hangszerelésû folk-rockos (né-
hol folk-punkos) sanzonok jó
idôben és jó helyre érkeztek:
egy új zenehallgató generáció
csodálkozott rá a puritán dalok
erejére, miközben a régebbi —
Noir Désire-en, Têtes Raides-
-en, Mano Negrán vagy akár
Jacques Brelen szocializálódott
— korosztályok is megtalálták
számításukat a Louise Attaque
számaiban.

Ügyfélfogadás
a Kerület
Napján

Június 21-én a Kerület Napja
alkalmából tartott rendezvé-
nyek miatt a Polgármesteri Hi-
vatal csak déli 12 óráig fogadja
az ügyfeleket.

Hidegkúti
zászlófelvonás

Pesthidegkúton a kerületi lobo-
gót július 2-án adják át a város-
rész lakóinak az ófalusi temp-
lom búcsúján, fél tizenegykor, a
mise után.

Hangpróba
A június 21-i ünnepséget meg-
elôzôen 20-án délutántól 21-ig
délig idôszakosan hangpróbát
tartanak a Mechwart ligetben.
A környéken lakóktól ezúton is
elnézést kérnek a szervezôk.

Kerület az
Interneten

Elkészült a kerületi honlap. Cí-
me: http://www.masodikkerulet.
hu. Hasznos és érdekes infor-
mációkat olvashatnak az önkor-
mányzat, a Polgármesteri Hiva-
tal mûködésérôl és a kerület
életérôl.
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Mechwart liget 1, fszt. 3., (316-8737)
A hirdetések tartalmáért felelôsséget

nem vállalunk!

Tördelés: Tramontána (356-6009)
Nyomda: Apolló Kft (257-4647)

Terjesztés: Feibra Kft, (340-9921..22)

Következô megjelenés: 2000. június 22.

Június 21-én már 11 órától
ízes falatokkal és hûsítô

italokkal várja a látogatókat a
Cora Áruház.

Kézmûves sátrak és gyermek-
programok egészítik ki
az önkormányzati és

zenei ünnepet.
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Kerületi kaptatók
Június 10-én ezernél is többen kaptattak fel a meredek budai utcá-
kon a tikkasztó hôségben. Ezzel hagyományt teremtett a II. Kerü-
leti Kaptató nevû futóverseny, amit jelenlétükkel megtiszteltek
olimpiai bajnokaink is: Hevesi István, dr. Kovácsi Aladár és Mizsér
Attila a kisfiával. A jó hangulatú rendezvényen — amelyet jövôre
szeptemberben tartanak — az ajándékok mellett sok résztvevô fel-
iratos pólót is kapott, amelynek ujján vagy hátán elôször látható a
kerület honlapjának címe. A honlapon várjuk a látogatókat, külö-
nösen június 21. után, ugyanis addigra alakul ki végleges formája.

Néhány versenyzô véleménye a célban:
Povázsay László: Az 5,2 kilométeren futottam; fôleg az elsô,

kaptatós szakasza volt nehéz, a végére kellemesebb lett. Jövôre is
jövök, sôt, hozom a kislányomat is (a kislány a babakocsiban
szendergett — a szerk.), olyan jó családias a hangulat.

Oláh Bálint: A Törökvész úti iskolába járok, tízéves vagyok. Le-
futottam a 750 métert, de kihívásnak az 5,2 kilométeres távot
éreztem. Meg akartam mutatni apukámnak, hogy képes vagyok
rá. Egy hatodikos barátom és jónéhány felnôtt elôtt értem célba.

Lénárt Ákos: A II. Rákóczi Ferenc Gimnáziumba járok, és min-
den reggel 5 és 6 óra között futok a Margitszigeten. A sport ugyan-
is célt ad az embernek. Itt az 5,2 kilométeres táv eleje nagyon
emelkedôs volt, pedig szeretek vízszintes terepen beindulni. A vé-
gén pedig néha azt hittem, elesek, szinte szárnyaltam lefelé.

Ignácz Károly: Hosszútávfutó vagyok, itt lakom egy utcányira. A
meleg és a meredek miatt volt kemény a táv. Az ELTE-n történel-
met hallgatok, az életem a sport.

Láng Zsolt: Keveset sportol a mai ember a munka miatt, és
ilyenkor, az 1750 méter alatt jön rá, mennyire fontos lenne a
rendszeres mozgás. Remélem, jövôre jobban bírom.

Kategória Elsô Második Harmadik

alsós fiúk 750 m Kuczogi Bence Windisch Károly Páli Dániel

alsós lányok 750 m Szanyi Andrea Rozovics Éva Smer Klára

felsôs fiúk 1750 m Egyed Bence Szanyi Péter Endrôdy Gábor

felsôs lányok 1750 m Rácz Adrien Roznik Dóra Boulsevicz Beáta

junior férfiak 5,2 km Kloór Bence Józsa Balázs Delov Krisztián

junior nôk 5,2 km Körmöczi Judit Németh Ágnes Berkesi Márta

felnôtt férfiak 5,2 km Ignácz Károly Povázsay László Töreky Ákos

felnôtt nôk 5,2 km Lukács Edina Bacsó Krisztina Körmöczi Judit

senior férfiak 5,2 km Boros Gyula, Baji Ferenc Semjén Károly Fábiánffy Jenô

senior nôk 5,2 km Heiszné Pusztai Zsuzsa Benkô Magdolna dr.

A további eredményeket következô számunkban közöljük.

Támogatók
Mammut Üzletház: Darvas
Képkeret Kft.; Enrico Fashion;
Gárdos ajándékbolt; Libri
Könyvesbolt; Westel 900;
Budapest Film; Julius Meinl;
Avanglion.
Rózsakert: Desiderio Pizzé-
ria; Rózsadental; Tóbiás
Optika.
Opel Wagler; Citroën Hege-
dûs; Vízivárosi Autójavító
Kft.; Budagyöngye McDonald’s;
Coca-Cola; Varázsvölgy
Egészségcentrum; Biokultú-
ra Egyesület; Sport földön,
vízen levegôben magazin.


